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Εκδήλωση της Μητροπόλεως και του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς για τους προστάτες της 
Παιδείας και των Γραμμάτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στο Αμφιθέατρο Συνεδρίων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
πραγματοποιήθηκε χθες, Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026, η 
καθιερωμένη κατ’ έτος κοινή εκδήλωση (εόρτιο βραδινό) της 
Ιεράς Μητροπόλεως και του Πανεπιστημίου Πειραιώς, με 
αφορμή την εορτή των Τριών Ιεραρχών, προστατών της 
Παιδείας και των Γραμμάτων.
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Η συνδιοργάνωση της Εκδηλώσεως αναδεικνύει, μεταξύ άλλων, τους ισχυρούς 
δεσμούς της τοπικής μας Εκκλησίας με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, την σύμπνοια 
και αλληλοϋποστήριξη, καθώς και τις άριστες σχέσεις συνεργασίας και 
συμπόρευσης.

Κεντρικός ομιλητής φέτος ήταν o Αναπληρωτής Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς κ. Νικόλαος Ραπτόπουλος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η διδασκαλία 
των Τριών Ιεραρχών ως παρακαταθήκη για την αντιμετώπιση σύγχρονων 
προκλήσεων».

Τους παρευρισκομένους υπεδέχθη ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. 
Μιχαήλ Σφακιανάκης, ο οποίος στην εναρκτήρια ομιλία του καλωσορίζοντας 
όλους, αναφέρθηκε στον διαχρονικό χαρακτήρα της εορτής των Αγίων. Τόνισε τη 
σημασία των Τριών Ιεραρχών ως φωτεινών μορφών της παιδείας και της πίστης, 
κάνοντας παράλληλα και προσωπική αναφορά στα σχολικά του χρόνια και στο 
τροπάριο των Ιεραρχών. Τέλος, ο κ. Σφακιανάκης υπογράμμισε ότι η ουσία της 
σημερινής ημέρας είναι η μετάδοση αξιών και αρχών στα παιδιά, τόσο σε ηθικό 
όσο και σε γνωσιακό επίπεδο, με στόχο μια καλύτερη παιδεία.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε o Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, ο οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του ανέδειξε τη σύνθεση Ελληνισμού 
και Χριστιανισμού στο έργο των Αγίων Τριών Ιεραρχών, τονίζοντας ότι η θεολογία 
τους ανέτρεψε παλαιές αντιλήψεις για τον άνθρωπο και ανέδειξε το πρόσωπο ως 
ελεύθερο και μοναδικό. Υπογράμμισε τη σημασία της αλήθειας ως εμπειρίας του 
Λόγου και όχι απλής γνώσης, καθώς και την επίκαιρη συμβολή των Ιεραρχών στη 
σύγχρονη εποχή, ιδιαίτερα απέναντι στις προκλήσεις της τεχνολογίας και του 
αλγοριθμικού πολιτισμού.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι το διαχρονικό μήνυμα των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, Προστατών των Γραμμάτων και της Παιδείας, είναι η προτεραιότητα 
του ανθρώπου και η υπεροχή της δύναμης της αγάπης έναντι της αγάπης της 
δυνάμεως.

Ευχαριστώντας τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιά για την συνεργασία της 
Μητροπόλεως με το Πανεπιστήμιο του Πειραιά, κάλεσε τον κεντρικό ομιλητή κ. 
Νικόλαο Ραπτόπουλο, Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πειραιώς, να 
αναπτύξει το θέμα «Η διδασκαλία των Τριών Ιεραρχών ως παρακαταθήκη για την 
αντιμετώπιση σύγχρονων προκλήσεων».

Ο κ. Ραπτόπουλος τόνισε ότι η εορτή των Τριών Ιεραρχών τιμά όχι μόνο τους 



Αγίους Πατέρες της Εκκλησίας μας, αλλά και τα πνευματικά και παιδευτικά 
επιτεύγματα του Ελληνισμού.

Υπογράμμισε τη σημασία της παιδείας, της ηθικής συνέπειας και της κοινωνικής 
δικαιοσύνης για τη διαμόρφωση σωστών προτύπων στη σύγχρονη εποχή, 
επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι η διδασκαλία των Αγίων Τριών Ιεραρχών 
παραμένει πάντοτε επίκαιρη, παρέχοντας οδηγίες για την αντιμετώπιση των 
προκλήσεων της τεχνολογίας, της κοινωνικής ανισότητας και των σύγχρονων 
ηθικών διλημμάτων.

Τέλος, ο κ. Ραπτόπουλος σημείωσε το ανθρωποκεντρικό και φιλανθρωπικό τους 
έργο, τονίζοντας ότι το παράδειγμά τους ενισχύει την πρόοδο, τη συνοχή και την 
πνευματική ανύψωση της κοινωνίας.
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